

Aurora Dobrogei

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIJA
Str. Negru Vodă No. 2, Constanța

ORGANUL FRONTULUI ROMÂNESC DIN JUDEȚUL CONSTANȚA
PREȘEDINTE DR. MIHAI ISĂCESCU

Redactor și grant responsabil
TUDOR BARBU

La alegerile județene și municipale dela 23 Aprilie
Votați Listele Frontului Românesc cu No. 2
și semnul două cercuri unul într'altul cu un punct la mijloc

La răscruce

La sfârșitul guvernării, partidul liberal a înțeles să cheame pe alegători să-și exprime voința în speranța că va putea—uzând de puterea administrativă—să capete poleiala de care are absolută nevoie la trecerea în opoziție.

In zadar.
Regimul liberal—bancar ca și ori care alt regim de partid—și trăiește ultimele clipe în viața politică a țării noastre.

Astăzi nu mai este loc pentru partidele politice, cu clientela lor de club—cari a trăit și vrea să mai trăiască pe spina nașelor poporului—nesocotind cele mai vitale interese ale acestuia—Astăzi popoarele nu cunosc de cât două ideologii: naționalist și comunist.

Comunismul,—îmbrățișat la noi de partidul național-tărănesc, din meschine interese electorale,—fînd la distrugerea ideilor de neam, de familie și de credință—el este însă condamnat prin însăși firea poporului român, care (ine la țara sa, la căminul său și la religia strămoșilor săi.

Așa se și explică de ce în ultimele alegeri, cu toate mijloacele puse la îndemână de finanța internațională,—național-tărăniști,—nu au mai putut să strângă de cât un număr ridicol de voturi.

Pe când comunismul este îndepărtat din mintea, sufletul românilor—ideea naționalistă își face loc în straturi din ce în ce mai largi ale tuturor claselor sociale.

Iar dintre organisme politice cari luptă pentru ideea naționalistă, pentru apărarea nației, a familiei și a credinței, Frontul Românesc s'a impus atenției tuturor cetățenilor serioși.

Secretul încrederei pe care toți o au în Frontul Românesc consistă pe de o parte în programul pe care îl are—*program realizabil*—și care dă completă satisfacție tuturor nevoilor și aspirațiilor îndreptățite ale poporului român, iar pe de altă parte în valoarea încercată prin fapte a conducătorilor săi.

Neamurile vor să trăiască prin ele și pentru ele.

Nu ne îndoiim nici o clipă că și poporul român vrea să fie stăpân pe soarta și destinele sale, iar în alegerile ce vin va și prin votul său să aleagă neghina din grâu—va și să alunge pe cei ce l-au mințit, înșelat și lăsat pradă tuturor speculanților și străinilor și va da cu toată încrederea votul său singurului organism în stare să-l facă stăpân în țara sa—listele „Frontului Românesc”.

Constanțenii! dacă nu vreți să vă blesteme cei ce s'au sacrificat pentru integritatea noastră și dacă nu vreți ca copiii voștri să fie slugi la străini, faceți-vă datoria—votând listele „Frontului Românesc”, No. 2
cu semnul

A. D.



Dr. AL. VAIDA VOEVOD



Dr. MIHAI ISĂCESCU

In atenția membrilor Frontului Românesc din Constanța

1. Toți președinții plășilor, șefii de sectoare, șefii organizațiilor comunale, intelectualii, meseriașii, pensionarii și foștii primari, cari astăzi sunt membri ai Frontului Românesc sunt rugați să-și înainteze de urgență câte o fotografie la redacția „Aurora Dobrogei”.

2. Toți președinții plășilor, șefii de sectoare și șefii organizațiilor comunale vor lua toate măsurile, ca țărânii români să nu participe la întrunirile organizate de partidul internațional-tărănesc, fiindcă în acele întruniri se încearcă îndrumarea țărâniilor române spre bolșevism, și vor să oprească curentul naționalist. Fiecare dintre conducătorii noștri va raporta organizației județene imediat, rezultatul întrunirii partidului internațional-tărănesc.

3. Șefii organizațiilor comunale vor face un tablou despre toți țărânii români din comunele lor, cari participă la întrunirile național-tărăniștilor pentru a ținea în evidență pe cei cari militează alături de comunisti și de dușmanii țării.

4. Domnii președinți ai plășilor și domnii șefi de sectoare vor vizita organizațiile noastre din comunele pe unde au trecut propagandistii internațional-tărăniștilor și vor explica sătenilor necesitatea de a rămâne strânsi uniți în Frontul Românesc care este astăzi stăpân decontestat pe teritoriul județului Constanța. Și sămânța comunismului trebuie săfărâmată, ca noi românii din Constanța să putem fi la înălțimea chemării noastre când comandantul nostru suprem d. Dr. Alexandru Vaida-Voevod va da ordinul de a face rânduială în țară.

Ura Vaida Voevod!

Comandantul Frontului Românesc din Constanța

Dr. MIHAI ISĂCESCU, deputat

Secretar general:

George Thoma

Cărdășia liberalilor cu național-tărăniștii la Municipiu

De aproape zece ani, gospodăria municipiului Constanța, este opeșă liberalilor și a național-tărăniștilor și împreună trebuie să împartă răspunderile.

Sub trecutele guvernări național-tărăniștiste că și sub actuala guvernare liberală consiliile municipiului au fost alcătuite numai din ambele tabere politice, unii formând majoritatea cealaltă minoritatea adică opoziția, după cum unii sau alții erau la putere.

Roadele acestei gospodării se pot rezuma în trei puncte:
I. Ocrotirea și înmulțirea pașaportarilor, făcând din Constanța un oraș al străinilor, iar acum în urmă, sub acțiunea d-lui Dr. Mihai Isăcescu, frauduloasă lor încetățenire pentru voturi și sperți.

II. Politicianizarea administrației cu favorizarea partizanilor respectivi.

III. Reciproca mușamalizare a afacerilor.

Acuzațiunile ce unii altora și-aruncă la întințiri și prin presă sunt numai de ochii lumii.

Spațiul nu ne dă voie să scriem aici mai multe însă vom face câteva scurte observațiuni.

Prima guvernare național-tărăniștă a venit în 1928 după liberali pe care-i acuzau peste tot de hojjiși-amenin-

țau cu tragerea la răspundere. Prin urmare, datoria consiliului municipal, în frunte cu președintele domn Ghiță Popescu, era trimțterea, afacerilor liberale la parchet.

Însă totul a fost acoperit și s'au continuat afacerile după metoda liberală: unceri depășind-o, aplicându-se vorba veche: „Tăceți voi, să ținem și noi”.

Concesionarea uzinei electrice, cu împărțirea acțiunilor la partizani, acțiuni aducătoare de mari dividende stearse prin specula poporului.

Acordarea veniturilor din taxele petrolifere societăților străine.

Risipa fondurilor în salarii, diurne, etc. agenților electorali, în chiri exagerate și inutile pentru imobilele partizanilor.

Construcția bazinului de patinaj cu nesocotirea fermelor legale, a celui mai elementar bun simț gospodăresc și risipa sumei de aproape 2 milioane lei.

Întă numai câteva din faptele național-tărăniștilor!

În 1933, după național-tărăniști au urmat liberalii.

În loc să tragă la răspundere pe național-tărăniști, au conlucrat cu ei, pentru a-și face afacerile în liniște.

În loc să-i pretindă d-lui I. Butucescu restituirea chiriei încasată fără folos pentru municipiu și să-i dea în jude-

cată pentru abuzul că și-a închiriat propria casă municipiului, el fiind ajutor de primar, l-au ales în delegația permanentă a municipiului.

Sub guvernarea liberală s'a încheiat contractul oneros al consolidării malurilor și s'a dat antrepriza diferitelor lucrări edilitare numai la partizani.

S'au cheltuit banii municipiului cu abatorul, Mamaia și carterul pașaportarilor.

După condamnarea lui Al. Șteflea—liberalii îl înneau consilier la Municipiu, contrar legii când din prima zi a trimeterii lui în judecată trebuia să-i ceară revocarea sau suspendarea.

Sub național-tărăniști a fost înlocuit din delegația permanentă d. Traian Berberianu, și apoi obligat a-l reintegrați în judecată trebuia să-i ceară revocarea sau suspendarea.

Sub național-tărăniști a fost înlocuit din delegația permanentă d. Traian Berberianu, și apoi obligat a-l reintegrați în judecată trebuia să-i ceară revocarea sau suspendarea.

Spațiul nu ne permite a desvolta pe larg toate.

Dar cetățenii care știu și simt efectele acestei tovarășii au datoria și pot s'o înălțare, votând la 23 Aprilie cu Frontul Românesc.

Constanța noastră

Orașele, în viața popoarelor, formează punctele de rezam ale sporului de civilizație. Ele înfățișează sintetic felul de viață, starea sufletească spirituală unei regiuni al cărei centru îl formează.

Deci nimic mai natural decât continua preocupare a conducătorilor unui oraș, de a-l transforma într'un rezumat de frumos și util, cuprinzător al năzuințelor de progres și civilizație a unei țări.

Constanța noastră fiind primul port al României la Marea Neagră și stațiune balneoclimatică, nu este numai al Dobrogei, al cărei centru este, ci ea aparține țării întregi.

De aceea socotim că asupra Constanței trebuie să se îndrepte toate privirile bunilor români și să dea toată atențiunea așa cum se prezintă Constanța, astăzi, ea are încă aspectul unui oraș oriental și fără caracterul specificului etnic românesc.

Au fost începuturi timide de romanizare a Constanței, dar ele din vitregia edililor s'au oprit la periferia orașului, centrul fiind ocupat mai de parte tot de pașaportari.

Din punct de vedere al realizărilor de fapt în domeniul edilitar și urbanistic, facem o constatare dureroasă, că edilii de până astăzi, cu toate că au avut la dispoziție frumoase posibilități financiare, nu numai din bugetul municipiului, dar și din împrumuturi, n'au realizat opere care să satisfacă pe deplin nevoile cetățenilor constanțeni.

Național-tărăniști, cât au fost la conducerea municipiului Constanța, au dovedit o totală incapacitate, însoțită de o vinovată risipă în bugetul primăriei.

Din gospodăria lor n'au mai rămas decât balta lebedelor din mijlocul orașului cu care au ilustrat opera de degradare a Constanței, ca numai după patru ani—necesitățile sociale să impună desființarea acestui eleșteu, spre a se clădi Școala Superioară de comerț.

De asemenea este condamabilă și preocuparea actualilor edilii numai de centrul orașului și de Mamaia, în timp ce cartierele periferice, ocupate numai de Români, sunt în întuneric și noroi.

La Mamaia, la construcția abatorului de export, s'au investit importante capitaluri, din bugetul municipiului fără o rentabilitate imediată, provocând în același timp o derută în activitatea comercială a orașului și o accentuată scumpire a vieții.

Acum se mai aruncă alte zeci de milioane cu construcția bulevardului P. P. Carp, numai pentru căjiva corifeii liberali, în timp ce Constanța îi lipsește apă potabilă, lumina

la periferie și suburbane, canalizare, etc.

Înțelegem să facem lux, atunci când toate celelalte necesități sociale sunt satisfăcute dar când Constanța n'are o piață modernă de desfacerea alimentelor, n'are o bază populară, străzile nu sunt pavate n'are adăposturi pentru populație contra atacurilor aviației în timp de războiu, se comite o crimă când se irosește fondurile municipiului Constanța în asemenea lucrări de care Constanțenii nu vor putea beneficia.

Constanța noastră n'are un plan de sistematizare studiat și rațional, pe baza căruia să se poată transforma într'un oraș modern coresponsuzator și-tuației și importanței ce o are în viața noastră de stat civilizat.

Constanței, spre a fi cu adevărat perla neamului românesc și a Mării Negre, în primul rând trebuie să fie romanizată prin igonirea pașaportarilor, în al doilea rând trebuie să i se aplice cele două mari principii fundamentale ce stau la baza transformării oricărui oraș modern al esteticii și al utilității sociale.

Frontul Românesc își angajamentul de a împlini toate lipsurile de mai sus ale Constanței, de a executa întocmai programul său edilitar.

Frontul Românesc prin candidații săi, va introduce la municipiul Constanța o conducere cinstită și chibzuită, iar prin șeful său distins și vrednicul dr. Mihai Isăcescu deputat, medicul municipiului, constituie o cheazăie și o speranță a Constanțenilor.

GEORGE THOMA

Bisericești, edilitare

Fondurile pentru reparația și construcția bisericilor din județ au fost reduse la minimum.

Toți liberalii anuonți prin ziarul lor „Voința Dobrogei” cifre umoristice:

„S'au construit 54 biserici cari au costat 1.360.000 lei, ceea ce înseamnă că o biserică s'a construit cu 40.000 lei.

„Cele 25 localuri de primărie au costat 1.351.000 lei” adică o primărie a costat 54.000 lei.

„Grăduri comunale s'au construit în 29 comune și au costat 1.092.000 lei”

Un grajd a costat 38.000 lei.

„S'au construit 44 școli noi și s'au reparat 82 școli și s'a întrebuințat suma de lei 2.773.500”

Deșigur, aici nu putem ști exact cât a costat o școală, dar de sigur căm în jurul cifrei de 40.000 lei.

Cum vedem, reclama electorală a fost rău făcută la „Voința Dobrogei”, deci a se schimba Dest-sky, redactorul șef.

Vreți să scăpați de comuniști?

Să nu-i votați pe țărăniști!

Jugul liberal vreți să purtați?

Lista numărul unu votați!

Vreți să scăpați de nevoi?

Votați lista numărul doi!

Române, nu te indoi,

„Frontul Românesc” va birui!

Constanța se împrumută

Liberalii au asurzit lumea că au adus 240 milioane venituri numai din taxele petrolifere.

D. Horia Grigorescu, declară peste tot că din aceste taxe s'au cheltuit la Mamaia numai 35 milioane (Voința Dobrogei No. 4 din 14 Martie 1937).

Cum la Mamaia, s'au cheltuit circa 100 milioane se înțelege că diferența de peste 60 milioane s'a dat din celelalte venituri ale Constanței, adică din banii cetățenilor constanțeni.

Așa s'a ajuns la municipiul Constanța să nu poată da pentru apă decât 7 milioane lei și să se împrumute cu 25 milioane dela C. E. C., pentru anul financiar 1937—1938. (Voința Dobrogei No. 4 din 14 Martie 1937).

Cetățenii vor lua dar la cunoștință că de acum înainte vor trebui să plătească dobânzi și la împrumutul pentru apă.

Iată unde am ajuns!

Drepturile politice ale preșilor și învățătorilor restrânse de liberali

Prin legea administrativă votată de liberali s'a răpit dreptul preșilor și învățătorilor de a face parte din consiliile comunale și județene.

Față de protestele învățătorilor s'a votat o lege care redă acest drept, însă legea nu s'a promulgat!

In această situație, comitetul central electoral a stabilit să preșii pot candida, rămânând ca după alegeri, consiliile respective să hotărască.

Prin urmare, pașaportarii deveniți cetățeni prin fraudă, pot fi conșilieri comunali și județeni, preșii și învățătorii, nu!

Așa a voit partidul liberal.

Partidele politice și pașaportarii

Pașaportarii au fost ocrotiți de toate partidele.

Național țărăniștii n'au fost și nici nu i-au atitudinea împotriva lor, lucru explicabil, întrucât se știe că s'au ales și speră să se aleagă cu voturile și banii lor de aceea, le-au lăsat și așezarea în țară.

Pe mulți i-au încetățenit prin fraudă în paguba românilor.

Liberalii, cupă o guvernare de 3 ani și jumătate anunță oarecari măsuri, în vederea alegerilor.

În timpul guvernării lor, pașaportarii au fost nesupărați și li s'a arătat o deosebită bunăvoință.

Camera de comerț și industrie au acordat autorizații de funcționare noilor întreprinderi ale străinilor cu pașaport.

Repetatele intervenții făcute de d-l dr. Mihai Isăcescu s'a răspuns că nu există text de lege pentru a se opri îndoielii pașaportarilor în comerț industrie și meserii.

Dar liberalii nu numai că au înmulțit pașaportarii și întreprinderile lor, dar, nu au putut împune nici plasa românilor în aceste întreprinderi, deși au votat o lege în acest scop.

Național creștinii, prin glasul d-lui A. C. Cuza au luat apărarea pașaportarilor creștini.

Frontul Românesc nu face nici o deosebire de naționalitate și creștină în privința pașaportarilor și tuturor le va aplica aceiași măsură: Darea ofard!

Dar liberalii nu numai că au înmulțit pașaportarii și întreprinderile lor, dar, nu au putut împune nici plasa românilor în aceste întreprinderi, deși au votat o lege în acest scop.

Național creștinii, prin glasul d-lui A. C. Cuza au luat apărarea pașaportarilor creștini.

Frontul Românesc nu face nici o deosebire de naționalitate și creștină în privința pașaportarilor și tuturor le va aplica aceiași măsură: Darea ofard!

Dar liberalii nu numai că au înmulțit pașaportarii și întreprinderile lor, dar, nu au putut împune nici plasa românilor în aceste întreprinderi, deși au votat o lege în acest scop.

Național creștinii, prin glasul d-lui A. C. Cuza au luat apărarea pașaportarilor creștini.

Frontul Românesc nu face nici o deosebire de naționalitate și creștină în privința pașaportarilor și tuturor le va aplica aceiași măsură: Darea ofard!

Dar liberalii nu numai că au înmulțit pașaportarii și întreprinderile lor, dar, nu au putut împune nici plasa românilor în aceste întreprinderi, deși au votat o lege în acest scop.

Național creștinii, prin glasul d-lui A. C. Cuza au luat apărarea pașaportarilor creștini.

Frontul Românesc nu face nici o deosebire de naționalitate și creștină în privința pașaportarilor și tuturor le va aplica aceiași măsură: Darea ofard!

Dar liberalii nu numai că au înmulțit pașaportarii și întreprinderile lor, dar, nu au putut împune nici plasa românilor în aceste întreprinderi, deși au votat o lege în acest scop.

Național creștinii, prin glasul d-lui A. C. Cuza au luat apărarea pașaportarilor creștini.

Frontul Românesc nu face nici o deosebire de naționalitate și creștină în privința pașaportarilor și tuturor le va aplica aceiași măsură: Darea ofard!

Dar liberalii nu numai că au înmulțit pașaportarii și întreprinderile lor, dar, nu au putut împune nici plasa românilor în aceste întreprinderi, deși au votat o lege în acest scop.

Național creștinii, prin glasul d-lui A. C. Cuza au luat apărarea pașaportarilor creștini.

Frontul Românesc nu face nici o deosebire de naționalitate și creștină în privința pașaportarilor și tuturor le va aplica aceiași măsură: Darea ofard!

Dar liberalii nu numai că au înmulțit pașaportarii și întreprinderile lor, dar, nu au putut împune nici plasa românilor în aceste întreprinderi, deși au votat o lege în acest scop.

Național creștinii, prin glasul d-lui A. C. Cuza au luat apărarea pașaportarilor creștini.

Frontul Românesc nu face nici o deosebire de naționalitate și creștină în privința pașaportarilor și tuturor le va aplica aceiași măsură: Darea ofard!

Dar liberalii nu numai că au înmulțit pașaportarii și întreprinderile lor, dar, nu au putut împune nici plasa românilor în aceste întreprinderi, deși au votat o lege în acest scop.

Național creștinii, prin glasul d-lui A. C. Cuza au luat apărarea pașaportarilor creștini.

Frontul Românesc nu face nici o deosebire de naționalitate și creștină în privința pașaportarilor și tuturor le va aplica aceiași măsură: Darea ofard!

Dar liberalii nu numai că au înmulțit pașaportarii și întreprinderile lor, dar, nu au putut împune nici plasa românilor în aceste întreprinderi, deși au votat o lege în acest scop.

Național creștinii, prin glasul d-lui A. C. Cuza au luat apărarea pașaportarilor creștini.

Frontul Românesc nu face nici o deosebire de naționalitate și creștină în privința pașaportarilor și tuturor le va aplica aceiași măsură: Darea ofard!

Dar liberalii nu numai că au înmulțit pașaportarii și întreprinderile lor, dar, nu au putut împune nici plasa românilor în aceste întreprinderi, deși au votat o lege în acest scop.

Național creștinii, prin glasul d-lui A. C. Cuza au luat apărarea pașaportarilor creștini.

Frontul Românesc nu face nici o deosebire de naționalitate și creștină în privința pașaportarilor și tuturor le va aplica aceiași măsură: Darea ofard!

Dar liberalii nu numai că au înmulțit pașaportarii și întreprinderile lor, dar, nu au putut împune nici plasa românilor în aceste întreprinderi, deși au votat o lege în acest scop.

Național creștinii, prin glasul d-lui A. C. Cuza au luat apărarea pașaportarilor creștini.

Frontul Românesc nu face nici o deosebire de naționalitate și creștină în privința pașaportarilor și tuturor le va aplica aceiași măsură: Darea ofard!

Dar liberalii nu numai că au înmulțit pașaportarii și întreprinderile lor, dar, nu au putut împune nici plasa românilor în aceste întreprinderi, deși au votat o lege în acest scop.

Național creștinii, prin glasul d-lui A. C. Cuza au luat apărarea pașaportarilor creștini.

Frontul Românesc nu face nici o deosebire de naționalitate și creștină în privința pașaportarilor și tuturor le va aplica aceiași măsură: Darea ofard!

Dar liberalii nu numai că au înmulțit pașaportarii și întreprinderile lor, dar, nu au putut împune nici plasa românilor în aceste întreprinderi, deși au votat o lege în acest scop.

Național creștinii, prin glasul d-lui A. C. Cuza au luat apărarea pașaportarilor creștini.

Frontul Românesc nu face nici o deosebire de naționalitate și creștină în privința pașaportarilor și tuturor le va aplica aceiași măsură: Darea ofard!

Dar liberalii nu numai că au înmulțit pașaportarii și întreprinderile lor, dar, nu au putut împune nici plasa românilor în aceste întreprinderi, deși au votat o lege în acest scop.

Național creștinii, prin glasul d-lui A. C. Cuza au luat apărarea pașaportarilor creștini.

Frontul Românesc nu face nici o deosebire de naționalitate și creștină în privința pașaportarilor și tuturor le va aplica aceiași măsură: Darea ofard!

Dar liberalii nu numai că au înmulțit pașaportarii și întreprinderile lor, dar, nu au putut împune nici plasa românilor în aceste întreprinderi, deși au votat o lege în acest scop.

Nu știe d. I. Mihalache?

În congresul dela 4 c. d. Ion Mihalache a întrebat:

„La orașe se construiesc blokhausuri—cu ce fonduri, cui aparțin?”

Nu i-a spus d. V. Lepădatu pentru Constanța?

Cei dinții, cu fonduri străne în timpul guvernării național-țărăniște, iar pașaportarii, cu fonduri din specula făcută pe spinarea românilor, speculă incurajată tot de național-țărăniștii.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Inștiințare

Duminică, 18 Aprilie, c. Frontul Românesc va ține o întrunire publică în sala Cinema „Regal” ora 9¹/₂ dim.

Toți membrii Frontului Românesc și toți cetățenii constănțeni cari simt românește: tineri și bătrâni, bărbați și femei nu trebuie să lipsească dela această manifestație românească.

La această întrunire d-l deputat dr. MIHAI ISĂCESCU va face importante declarațiuni.

Știri Diverse

D-l Dr. Mihai Isăcescu a fost primul deputat care a intervenit în parlament pentru a se acorda a-corda același spor de scumpete funcționarilor și pensionarilor constănțeni, ca și bucuștenilor, cerând a se repara nedreptatea ce li s'a făcut.

Fondurile străne pentru construcția bisericii din Sibioara în loc să fie depuse la Banca Națională sau altă instituție de stat sunt ținute de liberali.

În alegerile dela București, pe listele național-țărăniștilor candidaază cunoscuții comuniști Titel Petrescu și Ella Negruzi, alături de d. Grigore Filipescu, președintele partidului conservator.

Legăturile dintre național-țărăniști și comuniști se știu. Dar, ce legătură poate fi între țărăniștii, comunism și conservatorism?

Nici una!

Însă nu trebuie uitat că național-țărăniștii au concesionat telefoanele unei societăți evreiești și au numit director pe d-l Gr. Filipescu.

Iar d. Ion Mihalache, care s'a ridicat împotriva ciocoiilor, sfârșește a fi mâncat de ei și de comuniști.

De altfel situația partidului național țărănesc este aceea a unui mecat care se agăț și de un pai.

Atragem serioasă atențiune d-lui Comandant al Legiunii de jandarmi din Constanța, asupra faptului că unii șefi de post dela sate, se amestecă în luptele politice în loc să se ocupe numai cu îndeplinirea atribuțiilor ce au.

La Aliman, locuitorii au reclamat că s'au tăiat copacii umbrari depe izlaz și s'au întrebunțat drept combustibil la primărie.

Înainte de ședința Consiliului de Coroană din ziua de 9 Aprilie, la care a participat guvernul și toți șefii partidelor, singurul bărbat politic din opoziție primit de M. S. Regele în audiență spre a fi consultat a fost d-l dr. Vaida Voevod.

Vineri 26 Februarie c. d. deputat dr. Mihai Isăcescu a fost sărbătorit printr'un banchet la restaurantul „Luzana” pentru rodnică activitate parlamentară în interesul general și local dobrogenesc.

Localul a fost nelncăpător pentru mulțimea participanților.

D-l Ion Mihalache ne mai putând stăpâni diferițele curente din partid: naniști, lupiști, țărăniști, centrist, a demisionat de la președinție, acum o lună, în mod „irrevocabil” și a convocat congresul la 4 Aprilie, dar a revenit asupra demisiei tot „irrevocabil”.

Național-țărăniștii comuniștili și jidanii

Sunt mai bine de doi ani de când țara întreagă s'a ridicat împotriva partidului național țărănesc care a trădat interesele comuniștilor.

Primul lor act de trădare a fost înșonirea din partid a d-lui Dr. Al. Vaida Voevod și a prietenilor săi pentru vina de a fi români în țara românească.

Românul are o vorbă: „spune-mi cu cine te întovăreșești, ca să-ți spun cine ești”.

Ei bine, național-țărăniștii s'au întovăreșit și se întovăreșesc:

— cu jidanii și comuniștii la alegerile de anul trecut la T. Severin.

— cu comuniștii unguri la Hunedoara (Stat țărănesc românesc cu jidanii, ungurii și comuniștii împotriva țărănilor și neamului românesc).

— La congresul național țărănesc dela București din Mai 1930, comuniștii au defilul cu pumnul strâns, ameninșilor la adresa țării noastre.

— Comitetele zise „antifasciste” pentru apărarea defilșilor politici, Constanțianescu-Iași, Ana Paucher și alți comuniști, formate și conduse de național-țărăniștii s'au dovedit a fi pur și simplu nucleul comuniștilor—cazul avocatului Sandu Șteflea, șeful gărzilor național țărăniște din Constanța, condamnat la un an închisoare și 6 ani interdicție, pentru că a fost dovedit că „antifascist” erau comuniștii sadea.

— La București, pentru a-lегerile de săptămâna viitoare au pus pe listele lor candidaturile comuniștilor Titel Petrescu, Ella Negruzi, deșchizma apărătoare a comuniștilor din țara noastră și jidanul Filderman.

— În Bacău, cartel electoral cu jidanii pe cari li numesc „frați evrei”.

— Partidul național-țărănesc a devenit apărătorul jidanilor și comuniștilor, tot împotriva țărăniștilor și neamului românesc.

Prin învovăria cu comuniștii, național-țărăniștii lupți împotriva ordinii și liniștii în țară, împotriva familiei, proprietății, religiei și neamului, voind să facă din țara noastră o a doua Spanie.

Frați Români, fugiți ca de Satana de Partidul Satana!, care odată a fost țărănesc și naționalist, astăzi este jidovesc, comunist și internaționalist.

Desubr 9153/935 Trib. Constanța S. I

Procesul neregulelor dela Federală, a căpătat o nouă amănare în Mai c.

Acuzații din acest proces sunt trunții național-țărăniști în cap cu d. V. Lepădatu, șeful partidului național-țărăniștilor dela Constanța și candidatul din fruntea listelor de la județ și municipiul Constanța. Obiectul procesului îl formează pagubele aduse țărănilor, băncilor populare, cooperativei și armatei, care se cifrează—după constatările oficiale—la circa 16 milioane lei.

Frontul Românesc

Organizația Constanța

Iubiți cetățeni,

În alegerile dela 23 Aprilie a. c., atât la județ cât și la municipiu, candidaază în fruntea listelor distinsul și vrednicul conducător al Frontului Românesc, d. dr. Mihai Isăcescu, deputat, acela care în orice ocaziune, fie ca medic, fie ca reprezentant în parlamentul țării, a apărut cu darzenie interesele tuturor Românilor, indiferent de situația lor socială.

În întreprinderile actuale numai oamenii de valoare și caracter trebuie așezați în locurile de conducere și răspundere.

Doctorul Mihai Isăcescu, prin trecutul său de luptă națională, — din activitatea profesională transformată în adevărat apostolat, — se cuvine să se bucure de toată încrederea și devotamentul cetățenilor. Nădăjduim, stimați cetățeni, că nu veți sta la îndolala și veți da votul vostru listelor no. 2 ale Frontului Românesc, atât la municipiu cât și la județ în frunte cu d. dr. Mihai Isăcescu și colaboratorii săi, după cum urmează:

LA JUDEȚ

1. Dr. Mihai Isăcescu deputat
2. Gheorghe Thoma proprietar agricultor
3. Dumitru Răsol comerciant Cerna-Voda
4. Preot Panalt Florea Zorile (A-Clisii)
5. Ion S. Butac plugar Vișoara
6. Grigore Bălan plugar Cuza-Voda
7. Nicolae Bonciu plugar Mangalia
8. Gheorghe Popescu plugar comerc. Independența
9. Dobre Lacea comerciant plugar Orlina
10. C-tin Eitel Neagu plugar Negru-Voda
11. Mihai M. Lea comerciant Cogea
12. Vasile I. Bălan proprietar Constanța
13. Ion N. Pară plugar Saral
14. Suleiman Ismail hoga Orănicerul
15. Tudor Barbu învățător—cooperator

LA MUNICIPIU

1. Dr. Mihai Isăcescu deputat, inspector g-l sanitar
2. Grigore T. Petrescu avocat, fost prefect și deputat
3. Dumitru Rădescu industriaș fost ajutor de primar
4. Petre M. Nițescu avocat, fost ajutor de primar
5. Andrei Vasiliu farmacist fost ajutor de primar
6. Ion I. Iordache profesor și avocat
7. Lazăr Preașă cântăreț autorizat și comerc. munc port, cons. C-ra-Munca
8. Petre Irimescu comerciant (Brătianu)
9. C. Papană meseriaș și comerciant
10. Emil Carcan patron crotlor
11. Crăciun Z. Marin comerciant (Brătianu)
12. Bădescu N. Ilie comerciant (p-ja Chi'iei)
13. Anastasia C-tin avocat
14. Nusarel Amdi funcționar particular
15. Cărligeanu Vasile proprietar (f. primar A-chioi)
16. Șteblea Gh. comerciant
17. Nicolae Cloroiu pens C. F. R. (cari-Medeea)
18. Vasile Olaru.

Nu rămas cu lecția în urmă!

În ultimul congres, d. Ion Mihalache, convingându-se că formula „statului țărănesc” nu mai amăgește pe țărani și că aceștia dându-și seama că sunt din nou păcăliți, merg cu „Frontul Românesc”, a cerut:

„Realizarea adevăratei Români noi, adevăratei Români românești, adevăratei Români creștine, etc.”

N'au înțeles, au lipsit dela cursul d-lui Ion Mihalache, nu știm, însă colegii săi dela Constanța au rămas cu lecția în urmă.

Citiți vă rog, manifestul național țărăniștilor la județ și veți vedea că d-nii V. Lepădatu, Ghiță Popescu, Olavă etc. cer numai „Statul Țărănesc”.

Hotărât trebuie să li se facă altă conferință în privința orientării naționaliste și să-și schimbe manifestele că, nu mai merge cu statul țărănesc.

Partidul merge greu și propaganda merge prost.

În urma intervenției d-lui deputat dr. Mihai Isăcescu, Alexandru Șteflea a fost revocat de Ministerul de Interne din funcția de consilier al Municipiului Constanța, fiind condamnat pentru comunism de Consiliul de rășboi.

Totuși pe afișele electorale național-țărăniște e trecut., consilier numai spre a obține voturile comuniștilor!

Votați lista No. 2 a Frontului Românesc (cu semnul)

